Příklady opakování ke státní maturitě-rovinné obrazce
1. Vypočtěte obsah pravidelného šestiúhelníku, je-li poloměr kružnice vepsané 5 
2. Vypočtěte stranu pravidelného 7-úhelníku, je-li velikost nejkratší úhlopříčky 8 cm. Spočtěte úhel mezi dvěma stranami tohoto obrazce. Určete součet všech úhlů v 7-úhelníku
3. Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC s přeponou c = 8 cm a úhlem CAB = 300. Spočtěte strany, velikost vc, délku těžnice ta a oba úseky přepony
4. Jak je vysoká věž, pokud vrhá na zem stín délky17 metrů pod úhlem 400
5. V obecném trojúhelníku ABC je dána jedna strana délky 2000 metrů a úhel ležící proti této straně velikosti 400. Druhý =uhel má velikost 800. Určete velikost třetího úhlu a délky zbylých stran
6. Spočtěte úhly v trojúhelníku o stranách 8;10;12 cm. Spočtěte jeho obsah. Použijte kosinovou větu a Heronův vzorec. Dále spočtěte poloměr kružnice vepsané 
7. V kosočtverci ABCD jsou dány velikosti úhlopříček e = 24 cm ; f = 10 cm. Spočtěte délku strany kosočtverce a velikosti úhlů, spočtěte obsah kosočtverce (vzorec tabulky)
8. Kolikrát se zvětší obvod a kolikrát obsah čtverce, zvětší-li se strana 4x. O kolik procent se zvětší délka úhlopříčky

9. Trojúhelník má strany a = 7 cm ;   b = 9 cm  ;  c = 4 cm. Podobný troj=uhelník má obvod o 40 cm delší. Určete strany podobného trojúhelníka

10. Spočtete obsah čtverce vepsaného do kružnice o poloměru r = 20 cm. Dále spočtěte stranu a obsah rovnostranného trojúhelníka vepsaného do této kružnice
11. Rovnoramenný lichoběžník má jednu základnu o 6 cm delší než druhou. Jeho výška v =4 cm , obsah S = 320 cm2.  Spočtěte délky všech stran , obvod, úhly
Řešení –rovinné obrazce
1.  Rozdělit na 6 trojúhelníků, středový uhel v každém 360 : 6 = 60. Dáleš rozdělit na 12 pravouhlých, odvěsna 5 cm, úhel 300
   Tg 30O = x : 5  …. Kde x je polovina strany šestiúhelníka

   Vyjde x  = 2,8867

Plocha jednoho trojúhelníka   2,8867. 5 /2  =  7,2168

Celková plocha  12. 7,2168 =  86,60 cm2
(dále umíte spočíst poloměr opsané kružnice)
2.  Poloměr opsané kružnice  r = 5,11

    Strana 4,43

    Středový úhel  360 : 7 = 51,42

    =uhel mezi stranami  128,570
Součet úhlů  9000
3.    strany  4 cm ;  6,93 cm
       Výška  3,46

       ta = 7,21

  úseky přepony 2 cm ; 6 cm  
4.   v:17  =  tg 40   …. v = 14,26 cm
5.  třetí úhel 60O.
    Sinová věta   2000 :  sin 40 = b : sin 80  …..  b = 3064,1           

                        2000 :  sin 40 =   c : sin 60  …… c =  2694,59
6.  Plocha pomocí Heronova vzorce  S = 39,68¨

     Úhly kosinovou větou  830 ;  560 ; 410
 7.  úhlopříčky jsou kolmé a půlí se , tedy strana = 13 cm
      Úhly 450  ;  1350
    Obsah  S = u1 . u2 / 2 = 120 cm2
8.  Obvod se zvětší 4x, obsah 16x.  Úhlopříčka se zvětší 4x, tedy o 300 %
9.  Obvod je 20, tedy strany jsou dvojnásobné  (14 ; 18 ; 8)
10.   Strana odmocnina 800  … tedy plocha 800
     Strana rovnostranného troj=uhelníka 34,64 cm 
     Obsah trojúhelníka 520

11.   rameno 5 cm ; základny rovnicí pro plochu   (x+(x+6)).4 /2 = 320   …. x = 77

     Obvod 77+83+5+5 = 170
     Úhly 56; 56 ; 124; 124

A originály z maturity
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